



Пульс

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1928 года

Орган гарткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората 1-го Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 15 (1832)

СРЕДА,

29 апреля

1981 года

Цена 1 коп.

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

«Нет сейчас ни для одного народа вопроса более существенно, более важного, чем сохранение мира», — так сказал на XXVI съезде КПСС Леонид Ильич Брежнев, и так думает каждый советский человек, все люди доброй воли на нашей Земле. Об этом хочется еще раз вспомнить в канун 1 Мая — Дня международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм.

Из года в год наш институт выпускает больше 50 врачей для разных стран мира. Выпускники 1-го ЛМИ будут на своей родине не только лечить людей. Многие из них займутся общественной деятельностью, подчиненной интересам мира и прогресса.

В этом году договоры о совместной работе с интеротделом комитета ВЛКСМ возобновили многие группы иностранных студентов — из ГДР, Ливана, Сирии и других стран, а студенты из Ирака и Эфиопии заключили их в первый раз. Мы проводим совместные вечера отдыха, выпускаем стенные газеты. Особенно важно отметить проведение воскресников, средства от которых отчисляются в Фонд мира, в фонд помощи Сальвадору и для других

целей. Радостным, светлым был воскресник, проходивший в канун 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, на нем работало более 350 человек. Чувство интернационализма воспитывается и в строительных отрядах. Прошлым летом совместно с советскими студентами выезжали в ИССО 23 иностранных студента, которые отлично потрудились. В нынешнем году сформированы четыре отряда, которые уедут в Казахстан, Ленинградскую область.

Принято отметить, что вместе с советскими студентами общественно-политическую аттестацию прошли 100 иностранцев. Это показатель их высокой политической активности, а также хорошего морального климата в коллективах. В том большая заслуга заведующих интересными бюро ВЛКСМ IV и V курсов Е. Кондринной, О. Лиманкина.

Успешно прошел и конкурс политического плаката. В нем тоже участвовали иностранные студенты.

Самые прочные и близкие дружеские контакты складываются в учебных группах, где учеба, взаимопомощь сочетается с проведением комсомольских собраний,

вечеров, когда иностранные студенты рассказывают товарищам о своих странах. В нынешнем году мы смогли шире ознакомиться с национальной культурой наших зарубежных друзей. Вместе мы готовились к традиционному городскому смотру са-модеятельности иностранных учащихся, где особенно отличился ансамбль курдских студентов, получивших диплом I степени. Студентам из Ливана был присужден диплом II степени. Многие привлек к себе клуб народного творчества.

Деканат иностранных учащихся, курирующие кафедры, совет дружбы стараются предоставить все возможности иностранным студентам ознакомиться с Ленинградом и его музеями, а также с другими городами нашей страны. Особенно были интересными экскурсии в Ташкент, Баку, Ереван, в ходе которых запомнились не только красоты городов но и гостеприимство советских людей.

За прошедший год мы стали еще ближе, еще лучше узнали друг друга, сделали много общих хороших дел.

Е. ЧУНАКОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ

НАШИ ЗАДАЧИ

Первое Мая отмечают в Финляндии как праздник трудящихся и студенчества. В этот день политические партии и прогрессивные организации, в том числе Социалистический союз студентов и Демократический союз финской молодежи, проводят яркие демонстрации, собрания на городских площадях и другие праздничные мероприятия. В выступлениях руководителей этих организаций отражаются актуальные вопросы не только демократического рабочего и студенческого движения в нашей стране, но и острейшие проблемы международного значения.

Демократическое движение учащейся молодежи в Финляндии способно внести свой вклад в борьбу за мир и освобождение угнетенных народов. Мы принимаем участие в кампаниях солидар-

ности с Вьетнамом, Чили, Никарагуа, Сальвадором, выступаем за развитие и укрепление дружественных отношений Финляндии с Советским Союзом. Учащиеся внесли свой вклад в организацию Всемирного форума молодежи по разоружению в Хельсинки.

Борьба за мир прочными узами объединила молодежное движение Финляндии. На Всемирном форуме молодежи по разоружению демократические молодежные организации нашей страны ярко выразили свой протест против планов США по размещению складов оружия НАТО в Норвегии. В таких вопросах финская молодежь считает необходимым действовать в одном фронте с миролюбивыми силами соседних стран.

В помощь народам, борющимся за свободу и независимость, в Финляндии принято проводить

кампании солидарности, включающие организацию субботников, сбор средств, широкую информацию в органах печати, тематические встречи, демонстрации. Например, в мае союзы учащихся школ и профессиональных училищ Финляндии проводят субботники в поддержку революционной борьбы сальвадорского народа, в помощь народу Никарагуа и освободительному движению в Южной Африке.

Демократические организации учащейся Финляндии не ограничиваются воспитательной работой среди молодежи. Они могут вместе с рабочим классом воздействовать на развитие внешней политики нашей страны в сторону мира. Наши задачи — борьба за мир, против эксплуатации и дискриминации — являются неотъемлемой частью демократической борьбы учащейся молодежи.

Анна Рийта ХАЛОНЕН,
студентка из Финляндии

НЕЗАБЫВАЕМОЕ ВРЕМЯ

Очень важная область нашей работы — это интернациональные стройотряды. Уже много лет студенты после успешной сдачи экзаменов забывают на несколько недель учебники и берут в руки мастерки, кирпичи, лопаты. Правда, сначала немножко трудно привыкнуть к рабочему ритму и первые мозоли на руках побаливают, но мы быстро привыкаем.

В землячестве студентов из ГДР стало уже хорошей традицией, когда каждый студент едет в стройотряд. Там можно лучше всего познакомиться с комсомольцами, с которыми мы пять или шесть лет будем учиться, работать, а также со страной, кото-

рая нам стала второй Родиной. Приятно, когда видишь, что благодаря твоему труду вырастает дом, где поселятся люди. В совхозах и колхозах мы помогаем убирать сено, строить дороги.

В стройотряде мы, конечно не только работаем. Студенты — народ веселый. Мы оборудуем комнату отдыха, и каждый вечер после работы собираемся в ней. поем песни, слушаем музыку, танцуем.

Время в стройотряде никогда не забудется. Многие из тех, кто однажды побывал в нем, поедут туда еще не один раз.

Мария Луиза КИРХНЕР,
студентка из ГДР

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ ПО ИТАЛИИ

Так называлась встреча, проходившая в актовом зале общежития № 4.

Ассистент кафедры нормальной анатомии М. В. Никитин, посетивший Италию, рассказал о центрах мировой культуры — Риме, Венеции. Рассказ сопровождался показом слайдов. Студенты узнали не только об итальянском искусстве, но и о нынешней жизни страны, ее экономике, политике.

Г. ГАДЖИБАЛАЕВА



РАБОТНИКИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ! ПРОЯВЛЯЙТЕ ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ О ЗДОРОВЬЕ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ! ОКАЗЫВАЙТЕ СВОЕВРЕМЕННУЮ И КВАЛИФИЦИРОВАННУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ПРАЗДНИК ТРУДА

Вместе со всем советским народом 18 апреля в Ленинском субботнике приняли участие сотрудники и студенты нашего института.

Подготовка к празднику труда началась еще в марте, когда партийный комитет утвердил состав штаба. В него вошли представители администрации и общественных организаций института. Были проведены четыре заседания штаба, на которых были приглашены ответственные лица, разработаны планы мероприятий в подразделениях.

С 20 марта по 18 апреля 120 студентов работали по благоустройству территорий института и прилегающих к ней районов. 18 апреля около 2000 сотрудников под руководством заведующих кафедрами и клиниками вышли на работу по благоустройству. Наиболее организованно трудились коллективы поликлиники, кафедр нервных болезней, фармакологии, госпитальной хирургии для субординаторов, глазных болезней, ВНИИ пульмонологии, клиники кожных болезней. В благоустройстве

территории Петроградского района, онкологического диспансера, жилищной конторы № 16, Крестовского острова, спортивного комплекса и строительного участка нефрологической клиники приняли участие 1200 наших студентов. В этот же день РСУ произвело строительных работ на сумму 1,4 тыс. рублей.

Во всех подразделениях перед началом субботника были проведены митинги и беседы, на которых выступили коммунисты и беспартийные. В поликлинике на торжественном собрании товарищи поздравили коммуниста М. Я. Меньшова в связи с 50-летием пребывания в КПСС.

К 14 часам основные работы по плану мероприятия были завершены — очищены подъезды к зданиям, проведена уборка внутренних помещений во всех подразделениях.

День Ленинского субботника стал для сотрудников и студентов нашего института днем ударной вахты XI пятилетки.

Ю. ЛЕВАШОВ,
председатель штаба по проведению коммунистического субботника

ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

ТРУД, ИНИЦИАТИВА, ЗНАНИЯ, ТВОРЧЕСТВО

Более двух месяцев отделяют нас от дней, когда в Москве проходило событие мирового значения — рабтал XXVI съезд советских коммунистов. И сегодня каждый советский человек, коммунист, комсомолец старается приложить максимум усилий к тому, чтобы внести свой вклад в выполнение его исторических решений.

Задумываются над тем, как сделать свою работу более эффективной и действенной, и комсомольцы 1-го ЛМИ. XXVI съезд КПСС определил магистральные направления совершенствования работы ВЛКСМ — главной общественной организации советской молодежи.

Сейчас важно, чтоб каждый комсомолец осмыслил значение всенародной работы по претворению в жизнь решений съезда партии. В каждой первичной организации ВЛКСМ должна быть намечена конкретная программа действий. Решению этих вопросов и было посвящено Всесоюзное комсомольское собрание, проведенное в организациях ВЛКСМ института.

Самые важные и насущные проблемы были обсуждены на собраниях курсов и потоков. И это понятно. Девиз, под которым проводилось собрание — «Решения XXVI съезда — выполним!» обязывал ко многому, создавал по-настоящему деловой настрой.

С ДОКЛАДОМ «О задачах комсомольской организации, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС и постановления VIII Пленума ЦК ВЛКСМ» выступил на открытом собрании комсомольцев первого потока I курса лечебного факультета С. Баранов.

Он отметил, что во многих группах создана живая, творческая атмосфера. Комсомольский актив курса и групп принципиально подходит к вопросу повышения качества учебной работы.

Секретарь комсомольского бюро положительно охарактеризовал деятельность первичных комсомольских организаций в целом ряде студенческих коллективов. Были названы группы: 105-я, где комсоргом К. Зубовский, 111-я (комсорг Н. Нагинбеда), 112-я (комсорг А. Лапина), 123-я, где комсоргом С. Каленова.

Съезд поставил перед советским студенчеством многогранные задачи. Однако главной была и остается учеба, приобретение знаний в полном, предусмотренном учебными программами объеме. С. Баранов заметил, что для студентов начальных курсов выполнение этой задачи особенно важно потому, что именно на первом и втором курсах закладывается фундамент теоретических знаний, которые в будущем позволят с успехом овладевать практическими навыками, необходимыми врачу.

Член УВК курса Г. Сокуренок, выступая, высказал критические замечания в адрес комсомольцев 101, 103 и некоторых других групп. В этих группах ослаблен комсомольский контроль за показателями успеваемости, за посещаемостью лекций и практических занятий. И, как результат — низкое качество приобретенных знаний. К членам этих коллективов были обращены слова о том, что только атмосфера непримиримости к тем, кто нарушает учебную и комсомольскую дисциплину, поможет изменить положение.

КОМСОМОЛЬЦЫ второго курса стоматологического факультета с готовностью откликнулись на решение Пленума провести Всесоюзное комсомольское собрание под девизом «Решения XXVI съезда КПСС — выполним!».

Собрание проходило 10 апреля, а готовиться к нему комсомольцы начали задолго до этого дня. На комсомольских собраниях групп прошло обсуждение итогов работы XXVI съезда партии, ребята знакомы с докладом первого секретаря ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухова на VIII Пленуме. На собрании с сообщением о Пленуме выступила секретарь комсомольского бюро II курса стоматологического факультета И. Лукина. Она подвела итоги обсуждения материалов VIII Пленума ЦК ВЛКСМ и выдвинула конкретные задачи, стоящие перед студентами, будущими врачами.

На собрании были также подведены итоги общественно-политической аттестации, с сообщением о которых выступила предсе-

датель комиссии по приему ОПА Л. Бегун. Она отметила возросшую принципиальность, активность, серьезный подход студентов к оценке своей работы. В числе лучших студенческих коллективов по итогам аттестации были названы 271-я и 276-я группы.

Было заслушано сообщение о том, как готовятся студенты к III трудовому семестру. Об этом рассказал ответственный за проведение трудового семестра Ю. Лопачев.

Помня, какое внимание на Пленуме было уделено идейно-политическому воспитанию молодежи, комсомольцы решили подготовить вечер, посвященный Дню Победы, на который будут приглашены преподаватели кафедр и клиник, защищавшие нашу Родину в годы Великой Отечественной войны.

Особенно приятно отметить, что в конкурсе политического плаката, проходившем в нашем институте, работы комсомольцев курса заняли второе место. В личном конкурсе первым стал студент 284-й группы А. Куликов. Два его плаката посланы на городской конкурс. В конкурсе стенгазет, посвященном XXVI съезду КПСС, курс занял почетное 4-е место.

В заключение выступила декан I и II курсов стоматологического факультета А. А. Штурм.

ПЕРВЕЙШИЙ долг комитетов ВЛКСМ — донести до каждого молодого человека положение доклада Л. И. Брежнева, добиваясь, чтобы своим самостоятельным трудом комсомольцы и молодежь внесли достойный вклад в выполнение решений партии, — сказал в своем выступлении на VIII Пленуме Б. Н. Пастухов.

Это положение доклада первого секретаря ЦК ВЛКСМ явилось направляющим в ходе работы комсомольского собрания первого потока II курса лечебного факультета.

— Съезд партии указал на необходимость формирования у молодых людей глубокого понимания общественного долга, ответственности за свои поступки, и мы не имеем права небрежно, невнимательно относиться к этому требованию партии, — сказала, выступая на собрании, комсорг 210-й группы Е. Бобылева. — В комсомольских группах должна быть создана атмосфера непримиримости к прогульщикам, троечникам, нарушителям комсомольской и учебной дисциплины. Во многом это зависит от сознательности и принципиальности комсоргов.

— Многие видят недостатки и говорят о них, но не многие пытаются исправить что-либо, — поддержала ее комсорг 225-й группы Т. Гаевская.

Как неоднократно повторялось на съезде, нам необходимо установить четкий контроль за выполнением решений комсомольских собраний и комсомольских бюро. В этом отношении организационная работа на потоке недостаточна. В свете выдвинутых XXVI съездом КПСС за-

дач, необходимо улучшить идейно-политическое воспитание, активнее использовать новые формы работы.

В выступлении председателя комиссии по приему ОПА М. Исаковой были положительно оценены предварительные итоги ОПА. С большим подъемом, по-деловому прошла аттестация во многих группах — 204, 207, 212, 221-й.

Существенный недостаток в работе комиссии по приему ОПА — слабая, недостаточная подготовленность кураторов групп от кафедр и профсоюзных бюро.

Собрание единогласно отметило, что положения и выводы доклада Л. И. Брежнева на съезде являются руководством к действию для каждой комсомольской организации, для всех членов ВЛКСМ.

ВСЕСОЮЗНОЕ комсомольское собрание, которое прошло на первом потоке III курса, затронуло важные вопросы жизни этой комсомольской организации.

Как в любой работе, в деятельности комсомольцев курса не обошлось без недостатков. Некоторые из них проанализировали выступившие.

Л. Левченко, зав. идеологическим сектором комсомольского бюро потока, выступил с ярким, хотя и малоприятным для некоторых комсомольцев докладом. Он подверг критике работу старших политинформаторов, отдельных комсоргов за слабую идейно-политическую работу в группах. Просчеты в работе особенно рельефно стали заметны на общественно-политической аттестации.

Немало упреков было высказано в адрес членов комсомольского бюро, ответственных за рабо-

ту организационного сектора, и сектора социалистического соревнования Т. Сеславенской и А. Бушкина. Многие просчеты в работе этих секторов приходилось исправлять другим членам бюро, нередко с ущербом для своей основной работы. По предложению Л. Левченко, Т. Сеславенская и А. Бушкин были выведены из состава бюро ВЛКСМ. Их дела рассмотрит персональная комиссия комитета комсомола.

Содокладчиками выступили члены комсомольского бюро О. Новикова, ответственная за научно-исследовательскую работу студентов и М. Кацадзе, зав. учебным сектором. Стержнем их выступлений явился призыв настоятельно углублять знания, повышать эффективность НИР за счет улучшения и обновления форм работы. Это полностью отвечает требованиям XXVI съезда и VIII Пленума ЦК ВЛКСМ к молодым специалистам.

Жаль, что никто из выступавших не коснулся организации процесса изучения документов и материалов съезда, а ведь лекции и беседы, как писала «Правда» в номере от 27 марта 1981 года, «должны занять важное место в идейно-политической работе с молодежью».

Староста потока С. Ловицкий затронул вопросы трудового воспитания.

На собрании состоялся заинтересованный разговор о нерешенных проблемах, просчетах в работе, о задачах комсомольской организации в свете решений XXVI съезда КПСС.

КОМСОМОЛЬЦЫ первого потока IV курса обсуждали ре-

шения съезда, — те планы, которые партия наметила для комсомола страны. Зав. сектором социалистического соревнования комсомольского бюро Р. Салихова в своем выступлении остановилась на задачах, которые поставил перед комсомолом страны VIII Пленум ЦК ВЛКСМ.

С интересом слушали присутствующие на собрании информацию об ОПА на потоке. Председатель комиссии по приему ОПА О. Кляшина отметила, что большинство групп потока хорошо подготовились к аттестации. Во многих комсомольских организациях выпущены красочные газеты, отражающие жизнь групп. На высоком идейном и организационном уровне прошли аттестации в 411, 420, 406-й группах.

Комсорг 420-й группы Г. Бороздина поделилась опытом работы. Рассказала о том, как ее группа добилась высоких результатов в комсомольской работе и учебе.

Бурное обсуждение вызвало выступление П. Чумакова, в котором он затронул одну из самых актуальных для IV курса тем — «капустник». С первого курса дела здесь обстоят не лучшим образом. Вопрос находится под пристальным вниманием партийной организации курса, комсомольского бюро. И есть надежда, что в этом году курс выступит намного успешнее.

Собрание прошло в деловой атмосфере, и оно, несомненно, будет способствовать улучшению работы организации.

Материалы о проведении Всесоюзного собрания подготовил отдел комсомольской жизни газеты «Пульт».

Студенты — народному здравоохранению

НЕОЦЕНИМАЯ ПОМОЩЬ

Движение «Студенты — народному хозяйству» зародилось в нашем институте в 1973 году. Оно призвано оказывать практическую помощь органам народного здравоохранения, воспитывать гражданские и профессиональные качества будущих врачей.

Формы работы самые разнообразные. Это организация профилактических осмотров населения, лекционная и наглядно-агитационная пропаганда на медико-биологические и санитарно-просветительские темы. Это и организация безвозмездного донорства, и медицинская работа в студенческих отрядах. Студенты также помогают врачам во время эпидемий гриппа. Все перечислить трудно. Практически движение СНЗ охватывает все стороны деятельности комсомольской организации.

Для координации этого движе-

ния в рамках института создан совет СНЗ. Он занимается непосредственно организацией профилактических осмотров, ведением лекционной и наглядно-агитационной пропаганды. Кроме того, совет направляет работу шефских секторов бюро ВЛКСМ потоков.

Опыт, накопленный в ЛМИ по организации движения, позволил методическому отделу Обкома ВЛКСМ в 1978 году утвердить это направление в качестве базового для нашего института.

Работа над базовой темой в настоящее время близится к завершению. Уже составлены методические указания, определены и отработаны на практике наиболее эффективные формы. Углубленный анализ полученного материала позволил определить задачи и перспективы развития этого движения в Ленинграде. В первую оче-

редь это максимальный охват профилактической работой всех слоев населения, практическое овладение всеми студентами навыками ведения санитарно-просветительской работы. Это и использование данных осмотров для научных разработок, конкретных рекомендаций предприятиям по улучшению условий труда.

Своеобразным итогом работы нашей комсомольской организации над базовой темой является городская научно-практическая конференция, которая открывается в нашем институте сегодня. На ней пойдет речь о проблемах движения, о возможных путях их устранения, о перспективах.

Движение «Студенты — народному здравоохранению» может принести неоценимую помощь органам практической медицины.

ПРИБОРЕТАЕМ НАВЫКИ

Одна из важных форм участия студентов в движении СНЗ — это проведение профилактических осмотров. Участвуя в них, студенты на практике отрабатывают методики обследования, учатся быстро ориентироваться в диагностических ситуациях. Это особенно важно для выпускников, которые в дальнейшем хотят быть узкими специалистами. Так, например, лучшие члены СНО кафедры глазных болезней ежегодно в дни зимних каникул выезжают в Подпорожский район для участия в офтальмологическом обследовании местного населения.

Уже несколько лет подряд наш институт проводит выездные комплексные осмотры трудящихся сов-

хоза «Федоровское» перед весенними полевыми работами. Это значительным образом облегчает работу местной поликлиники. Только в прошлом году студенты осмотрели здесь 380 человек.

Большое значение имеет также и проведение узкоспециализированных осмотров, направленных на выявление какой-либо конкретной патологии — сердечно-сосудистых, онкологических, стоматологических заболеваний.

Очень важно, чтобы студенты во время проведения осмотров научились правильно и четко заполнять медицинскую документацию, верно интерпретировать полученные данные. Поэтому итоги осмотров анализируются, разбира-

ются ошибки и сложные случаи, затем совместно с сотрудниками кафедры организации здравоохранения проводится научная обработка данных. На основании этого делаются выводы о заболеваемости на предприятии, даются соответствующие рекомендации администрации предприятия.

Нужно развивать комплексные и специализированные осмотры взрослого населения, а также школьников и детей ясельного возраста. Следует расширить подворные обходы, бывать на предприятиях, где нет своих медико-санитарных частей.

А. МАЗУНОВ,
председатель совета СНЗ

Наш адрес: 197089, Ленинград, ул. Льва Толстого, 6/8.
Телефоны: городской тел. 228-71-13, местный 113.

М-36075 Заказ № 7073
Орлена Трудового Красного Знамени типография
им. Воводарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.

Редактор Н. Г. ВОЛЫНСКИЙ